

春节抢头彩引发血案 嫌犯逃亡22年落网

星报讯(楚公宣 记者 徐越蕃)“站住别动!我们是警察!”6月19日上午10点,广东省东莞市寮步镇某路口,几名便衣民警突然从四周冲出来,将一名中年男子团团围住。中年男子先是一愣,张了张嘴却没有说话,随后缓缓地低下头伸出双手,配合民警戴上了手铐。

经过现场再次确认,这名中年男子正是已经潜逃了22年的命案逃犯史某龙。至此,在公安部刑侦局和广东省警方的大力支持下,马鞍山市“1998·2·10”故意伤害案全部犯罪嫌疑人均已落网。

1998年,30岁的史某龙与朋友合伙做运输生意,逐渐风生水起。那年2月10日,农历正月十四,趁着春节喜庆的气氛,史某龙早早赶到市场拉货准备讨个头

彩。可是到了现场,史某龙发现竟然被竞争对手许某保捷足先登,抢在了自己前面。

“老板,这头彩抢不到喽。”周围人的玩笑话让史某龙面子上有些挂不住,加上和许某保拌了几句嘴,一气之下史某龙决定喊上自己的几个工友给这个竞争对手一点“颜色”瞧瞧。接到史某龙的BB机紧急传呼,工友们迅速从四面八方围聚到一起,冲动和“义气”让这些年轻人冲昏了头脑,一场血案就此发生。

2017年5月6日,这起故意伤害致死案件逃犯之一的孙某伟,在潜逃19年后,于广东东莞被抓获归案。史某龙成了该案最后一名在逃嫌疑人。

今年5月,公安部五局命案攻坚专班获得重要线索,一名疑似史某龙的中年男子曾经在广东东莞一带

活动。为了进一步核实,马鞍山警方迅速赶赴东莞,最终确定这名中年男子正是潜逃了22年的史某龙。6月19日,民警将史某龙抓获。

据交代,当年竞争对手被砍伤后,因失血过多死亡,慌了神的史某龙一路南下逃窜至广东东莞开始了漫长的逃亡生涯。没有身份证,不敢和家人联系,更不敢和周围人交往,为了逃避公安机关追捕,史某龙只能躲在大大小小的建筑工地靠打零工为生,常常吃了上顿没下顿。

“这22年来,我一直生活在深深的忏悔中,对别人个人和家庭造成了巨大的伤害。”6月21日,犯罪嫌疑人史某龙被警方押解回马鞍山并采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

尾气超标抓拍,检测仅需0.8秒! 合肥布设13处遥感监测点位

星报讯(记者 徐越蕃)检测一辆机动车尾气是否超标最快需要多久?答案是0.8秒。目前,合肥市通过在主要进城路口布设13处遥感监测点位,对尾气遥测超标车辆和冒黑烟车辆进行违章抓拍,一旦发现高排放车辆,将限制其进入市区。

污染车是如何被快速“揪”出来的?记者了解到,遥感设备依靠激光技术,可以计算出各种污染物与二氧化碳的相对比例。目前能测量的污染物包括一氧化碳、一氧化氮、碳氢化合物等。除测量排气污染物外,遥感监测还能通过视频摄像头和车牌识别器,实时抓拍“冒黑烟”车辆,并上传到合肥市遥感遥测平台。

自2016年以来,合肥市在主要进城路口及柴油车较多的主干道陆续布点设置13个遥感监测点位,今年底将再建成4个,计划明年再

增加5个。同时,合肥市生态环境部门与公安交管部门共享车辆尾气超标数据,交换车辆信息,建立车辆超标排放数据库。数据库由生态环境部门审核上传数据,公安交管部门根据“驾驶排放检验不合格的机动车上道路行驶的”交通违法行为给予处罚。去年以来,合肥市共监测机动车114万辆次,初检超标车辆0.5万辆次,处罚超标车辆142辆次,罚金1.54万元,配合机动车路检路查,形成了完善的机动车执法模式。

合肥市生态环境局相关负责人介绍,对第一次检测出超标排放的车辆,将短信通知车主,限期治理,合格后方可上路。6个月内抓拍超标两次的柴油车,将由公安交通管理部门依据“驾驶排放检验不合格的机动车上道路行驶的”交通违法行为代码实施处罚,罚款200元不计分。

48公分子宫肌瘤长到心脏 9小时接力手术成功摘除

星报讯(董雪梦 许金国 记者 马冰璐)子宫肌瘤长到心脏里?是真的!昨日,记者获悉,安医大一附院高新院区多学科9小时接力手术,成功摘除一贯穿子宫-卵巢-左肾-心脏的静脉内平滑肌瘤。手术的成功填补了安徽省静脉内平滑肌瘤病的治疗空白。

50岁的邵女士是安徽人,最近半个多月来出现胸闷不适,浑身无力的症状,而且双腿和脸上也开始肿起来,到医院检查后发现子宫和心脏居然都有肿瘤,邵女士慕名来到安医大一附院就诊。

据介绍,邵女士患的是一种非常罕见的疾病,叫做静脉内平滑肌瘤病,是一种世界性罕见病,1897年首次有疾病报道后,百年来全球报道不足300例。这种特殊类型的肌瘤可以从子宫

部位穿出,长到子宫旁的静脉丛中,并沿着盆腔的静脉向上生长,沿着下腔静脉一路长到心脏,最终肌瘤会贯穿整个胸腔。

多科室专家经共同讨论,为邵女士“量身定制”治疗方案。手术中,多科室专家接力手术,当长达48cm的静脉内肿瘤被完整取出时,大家悬着的心终于落了地。这场历时9个半小时,十几个科室参与、二十余位医护人员“接力”的手术,终于圆满完成。

据心脏大血管外科副主任医师张成鑫介绍,手术的成功填补了安徽省静脉内平滑肌瘤病的治疗空白,为多学科协作手术做了典型的成功示范。目前邵女士已从监护室转回普通病房,已经可以下地活动,进入康复阶段。

图说



6月22日,合肥市第四批支援湖北医疗队队长、安徽省第七批支援湖北医疗队临时党支部副书记——张菓医生为中铁电气化局合肥分公司的党员们上了一堂生动的党课,分享疫情期间,支援湖北医护人员的感人事迹。 □杜晨宇 记者 周诚文/图

合肥“糖妈妈”生下“巨大儿”

星报讯(章师平 付艳 记者 马冰璐)5500g,54cm,看着比满月的孩子还要大很多。昨日,记者获悉,在安医大四附院产科,27岁的“糖妈妈”小沈剖宫产下一名巨大儿。专家提醒,妊娠期糖尿病孕妇要严格控制血糖,按照糖尿病食谱定量饮食,定期定时监测血糖变化。

据了解,目前,小沈母子已经顺利出院,各项体征显示正常。该院妇产科主任张红提醒准妈妈,患有妊娠期糖尿病的产妇和胎儿,都有较高的风险性或者并发症。对于产妇来讲,可能导致糖尿病酮症酸中毒或者高渗性昏迷,增加妊娠期高血压疾病的风险,增加感染的风险,增加远期患糖尿病的风险;对于胎儿来讲,胚胎发育异常,流产的风险增加,胎儿畸形率高于非糖尿病孕妇;对于出生后的新生儿来讲,新生儿呼吸窘迫综合征发生率增高,也易发生新生儿低血糖。

整治违规广告 助推文明城市创建

为进一步改善市容市貌,全力助推文明城市创建,近日,同安街道王大郢社区党委组织城管办、文明办结合当前工作,联合开展整治沿街违规广告、橱窗张贴小广告等专项行动。行动中,党员志愿者、社区工作人员坚持以文明劝导为主,挨家挨户向商户宣传门前三包的管理规定;工作人员沿街步行,逐家检查并清理。此次行动,共清除橱窗广告20余处,墙体小广告30余处、杆体广告7处。 □梁东琴

垃圾分类 从我做起

垃圾分类处理,文明社会靠你我共建

